

TÜİK'in açıklayacağı haziran ayı enflasyon verileri öncesinde memur ve emekli zammına dair tahminler şekillenirken, ara zam yapılması planlanmayan asgari ücretliler aralık ayına kadar mevcut maaşla devam edecek. Yüksek enflasyon ve artan yaşam maliyeti karşısında alım gücü tamamen eriyen milyonlarca çalışan ile emekli, açlık ve yoksulluk sınırının altında kalmaya devam ediyor



Emeklinin geçim derdi derinleşiyor

Türkiye, 3 Temmuz 2026 tarihinde Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanacak olan haziran ayı enflasyon verilerine kilitlendi. Memur, en düşük memur emeklisi ve tüm emekli aylıklarının bu veriler doğrultusunda zamlanmasına sayılı günler kalırken, milyonlarca asgari ücretli için temmuz ayında bir "kara kış" yaşanıyor. Enflasyon karşısında eriyen maaşlara rağmen, AKP hükümetinin gündeminde asgari ücrete herhangi bir ara zam yapılması seçeneği bulunmuyor. Alım gücü dibe vuran çalışanlar ve emekliler, yüksek enflasyon ile açlık sınırında hayatta kalma mücadelesi veriyor. **4TE**

SGK, muayene katılım payına yüzde 250'ye varan zam yaptı

Vatandaşa acıyan yok

Ayakta tedavide hekim ve diş hekimi muayenesinde ödenecek katılım paylarına yüzde 250'ye yakın oranda zam yapıldı.

Resmi Gazete'de 24 Mart 2013'te yayımlanan "Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliği"nin "Ayakta tedavide hekim ve diş hekimi muayenesi katılım payı" başlıklı maddesinin birinci fıkrasında değişikliğe gidildi. 1 Ocak 2026'dan bu yana uygulanan tutarlarla karşılaştırıldığında yapılan zamlar şöyle:

İkinci basamak resmi sağlık hizmeti sunucularında (devlet hastaneleri) katılım payı 26 TL'den 50 TL'ye çıkarıldı. Sağlık Bakanlığı'na bağlı eğitim ve araştırma hastaneleri ile bu hastanelere bağlı semt polikliniklerinde 26 TL'den 90 TL'ye yükseldi. **4TE**



TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.020 02 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Gaziantep Veteriner Hekimleri Odası Başkanı Meltem Peri, hayvancılık politikaları oluşturulurken yalnızca bugünün ekonomik verileri değil, gelecek nesillerin gıda güvencesinin dikkate alınması gerektiğini vurguladı

Güvenilir hayvansal gıda olmadan toplum sağlığı korunamaz



Üretimin devamlılığını sağlayacak uzun vadeli planlamaların yapılması gerektiğini kaydeden Peri, "Üretici desteklenmeli, yem üretimi güçlendirilmeli, hayvan sağlığı hizmetleri yaygınlaştırılmalı ve biyogüvenlik uygulamaları daha da geliştirilmeli. Üreticinin öngörülebilir bir ekonomik ortamda faaliyet göstermesi, sektörün sürdürülebilirliği açısından kritik öneme sahip" şeklinde konuştu.



Veteriner hekimler bu sürecin en önemli paydaşlarından biri

Veteriner hekimlerin bu sürecin en önemli paydaşlarından biri olduğuna dikkat çeken Peri, "Hayvan hastalıklarının önlenmesi, zoonotik hastalıklarla mücadele, gıda güvenliği, hayvan refahı ve verimli üretim, veteriner hekimliğin temel çalışma alanları. Sağlıklı hayvan olmadan güvenilir hayvansal gıda üretmek mümkün değil. Güvenilir hayvansal gıda olmadan da toplum sağlığını korumak mümkün değil" değerlendirmesini yaptı.

Bugün atılacak doğru adımlar, yarının olası gıda krizlerini önleyecek en önemli yatırımlar

Hayvancılığın yalnızca çiftçinin meselesi olmadığını belirten Peri, "Soframıza gelen her lokmanın, çocuklarımızın sağlıklı büyümesinin, ülkemizin gıda bağımsızlığının ve ekonomik direncinin temel taşlarından biri." dedi. **4TE**



Meltem Peri

Üretim ve ticaret kültürünün dünya ile buluşması ve gelişmesi sağlanacak

Ziyarete, Orta Doğu'nun en büyük gıda fuarı olma özelliğini taşıyan ve 5-7 Kasım 2026 tarihlerinde ziyaretçileri ile buluşacak olan fuara ilişkin istişarelerde bulunuldu.



Mali tatil kağıt üzerinde kalan bir düzenleme olmaktan çıkarılmalı

1 Temmuz itibarıyla başlayan ve 20 Temmuz tarihine kadar sürecek olan mali tatil uygulamasına ilişkin açıklama yapan Gaziantep Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası Başkanı Ali İhsan Çelikbaş, meslek mensuplarının gerçek anlamda dinlenebilmesi için yapısal düzenlemelerin artık kaçınılmaz hale geldiğini belirtti. **4TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazılan bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 21 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

Ali Sabancı

TOBB Gaziantep Genç Girişimci Kurulu tarafından düzenlenen Girişimci Havuz Proje Yarışması Final Programı için Gaziantep'te konuşmacı olarak davet edilen Ali Sabancı ile GSO ve Sanko'nun onursal başkanı Abdülkadir Konukoğlu'nun konuşmaları hem düşündürücü hem de eğlendirici idi. Dinleyenlerin keyif aldıklarından eminim.

Ali Sabancı genç ve çok dinamik bir işadami.

Konuşurken bütün salonun ilgisini ve dikkatini üzerinde toplamak için dinleyenlere sorular soruyor ve onlarla bütünleşiyor.

Doğrusu iyi bir hatip. **2'DE**

AYKUT TUZCU



Köşe Taşı

SİVAS KATLIAMI UTANCININ 33. YILI

Bundan tam 33 yıl önce, 2 Temmuz 1993'te Türkiye, müthiş bir sosyal travmayla sarsıldı. 16. yüzyılda yaşadığı kabul edilen Alevi Bektaşî halk ozanı Pir Sultan Abdal'ı anmak amacıyla, Sivas'ta, Pir Sultan Abdal Kültür Şenlikleri düzenlenmişti. Etkinlikleri düzenleyenler Pir Sultan Abdal Kültür Derneği, dönemin Sivas Valiliği ve Kültür Bakanlığı idi. Etkinliklerin amacı; halk müziği, şiir, edebiyat ve kültürel mirası yaşatmak, paneller, konserler, söyleşiler ve şiir dinletileri ile gönülleri, beyinleri zenginleştirmekti. **4TE**

Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr

Yüksek hammadde fiyatları esnafın belini büküyor

Yüksek hammadde fiyatlarının esnafın belini büküğünü kaydeden Pideciler Simitçiler ve Yufkacılar Odası Başkanı Bilal Çelik, "Bunun yanı sıra en büyük sıkıntıımız işçilik ve ham madde fiyatlarımız. Fiyatların yükselişini durduramıyoruz. Yeni mahsul buğday piyasaya çıktı, ama uncular zam yapmayı düşünüyor" dedi. **4TE**



Nisan ayında 682 milyon 371 bin TL kredi kullanıldı

İşletmeler bankaya hücum etti

Türkiye Bankalar Birliği verilerine göre, işletmeler çarkını döndürmek ve ayakta kalabilmek için bankalara hücum etti. Antep, kullandığı nakdi kredilerde bölgede ilk sırada yer aldı. **4TE**

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Dünyada yükselen değer olan örgütlenme bizde önemini yitirdi

Örgütlenmenin uygar ülkelerde yükselen değer olduğunu, ülkemizde özelliklerde kentimizde ise tükenen bir değer haline getirilmeye çalışıldığını söyleyen Tek Gıda İş Sendikası Şube Başkanı İzzet Özcan, "Gaziantep gıda alanında ilerlerken biz sendikali işçi bulamıyoruz. Bu ne biçim bir çelişki? Örgütlenme çağdaş, sorgulayan katılımcı toplumların olmazsa olmazıdır.

Bir belediye meclisi üyesi: "Belediye 1986 bütçesi ile halka hiçbir hizmet getirmedi"

Başka bir üye: "Belediyenin hizmetlerinden küçük bir azınlık alabildiğine yararlanırken, büyük bölüm belediye hizmetlerinden yoksun kalıyor" dedi.

SHP Belediye meclis gurubundan Hasan Doğan, belediyenin 1986 yılı bütçesiyle halka hiçbir hizmet götürmediğini söyledi. **3'TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Ali Sabancı

TOBB Gaziantep Genç Girişimciler Kurulu tarafından düzenlenen Girişimci Havuz Proje Yarışması Final Programı için Gaziantep'e konuşmacı olarak davet edilen Ali Sabancı ile GSO ve Sanko'nun onursal başkanı Abdülkadir Konukoğlu'nun

konuşmaları hem düşündürücü hem de eğlendirici idi. Dinleyenlerin keyif aldıklarından eminim. Ali Sabancı genç ve çok dinamik bir işadama. Konuşurken bütün salonun ilgisini ve dikkatini üzerinde toplamak için dinleyenlere sorular soruyor ve onlarla bütünleşiyor. Doğrusu iyi bir hatip. Esprilerle de süslediği konuşmasını herkes pür dikkat dinledi. Ali Sabancı, merhum Hacı Ömer Sabancı'nın torunu, Şevket Sabancı'nın oğlu ve medya dünyasının lideri Aydın Doğan'ın da damadı. Genç girişimcilere anekdotlarla tavsiyelerde bulunurken, hedef gösterirken babası Şevket Sabancı ile aralarında geçen diyalogları da 'Zaman' kavramını açıklamak için ustaca kullandı. 'İtibar'ın üzerinde çok durdu. İtibar tesis edilmedikçe ve korunmadıkça iş hayatında tutunmanın mümkün olmadığını önemle vurguladı. Çünkü yazımın ana teması 'İtibar'dı. Bunun için

Sabancı'nın 'İtibar' vurgularını dikkatle not ettim. Çünkü yazımda, 'İtibar' biriminin 'para' olduğunu iddia etmişim. Dün ne oldu tahmin edersiniz? Ali Sabancı, o kadar güzel şeyler söyledi ama müthiş alkışı hangi söyleminden sonra aldı, biliyor musunuz? Jüri önünde yarışacak girişimcilerin birinci gelenine 30 bin lira ödül vaadedilmişti. Sabancı, "Buna 20 bin lira da ben ilave ediyorum" deyince alkış kıyameti koptu! Bütün salon, üniversiteli girişimciler, davetliler, işadamları hepsi uzun uzun alkışladı. Bilmem analatabiliyor muyum? Genç nesil de böyle düşünüyor. Maalesef! Abdülkadir Konukoğlu artık bir konuşma ustası... Arkasında Türkiye'nin hemen her köşesinde yaptığı yüzlerce konuşmanın verdiği rahatlıkla bilgisini, deneyimini, doğrusunu, hatalarını kendine has tarzı ile paylaşıyor. Herkes ilgi ile dinledi.

Ali Sabancı, Konukoğlu ailesine duyduğu yakınlığı her fırsatta gösteriyor. Hacı Ömer'le merhum Sani Ağabey'i en tepeye koyuyor. Sonra, "Şevket Sabancı ile Abdülkadir Bey gelir, onları da ben ve Cengiz Konukoğlu izler" diyerek hoş bir kronoloji derledi. GTO Başkanı Eyüp Bartık, çok sevdiği dedesinden hatıralar naklederken, o zamanın insanların gençler için 'cahal' demesinin yanlışlığına dikkat çekerek, hayır, onlara cahil demenin hata olduğunu şimdi daha iyi kavırıyoruz, dedi. 'Cahal' cahil demek değildir. Ömer Asım Aksoy'un 'Antep Ağza' kitabında karşılığı şöyle: "Antep yöresinde çocuklukta yeni yetmeliğe geçiş dönemindekiler için kullanılan sözcük." Yani 'Toy' demek. Tam sırası gelmişken sorayım: Gaziantep'in 100 binlik stratejik planından haberdar mısınız? Bu da nereden çıktı demeyin, birisi hepimizi bayağı cahil zannediyor.

Belirsizlik tırmanıyor!..

Şu hale bakın! ABD'nin önde gelen havayolu şirketlerinden Delta Airlines, ABD Dışişleri Bakanlığı'nın Türkiye'ye seyahat konusunda yaptığı uyarı ve Türkiye'ye ilişkin güvenlik endişelerinin artmasına bağlı olarak New York JFK Havaalanı ile İstanbul Atatürk Havaalanı arasında gerçekleştirdiği seferleri durdurduğunu bildirdi. Sonra da, Delta Airlines internet sitesinde yapılan açıklamada, seferler Mayıs 2016'da yeniden başlamak üzere geçici olarak askıya alındı, dendi! İspanyol havayolu şirketinden Iberia Havayolları da, İstanbul seferlerini taleplerdeki 'dramatik düşüş' bahanesiyle 7 Mayıs'tan itibaren durdurma kararı aldı. Iberia seferlerini Mayıs'ın 7'sinde durdururken, Delta, Mayıs ayında yeniden seferlere başlayacak! İnanırsanız tabii... Fransa Başkanı Hollande, "Türkiye-Rusya savaşı çıkıyor, bu ülkeye gidecekler dikkat etsin" diyor. Hem de ne zaman dersiniz, tam 2016 turizm planları yapılırken. Yani, tam zamanında söylüyor!

Başta ABD, Almanya, İngiltere ve Fransa büyükelçiliklerinin internet sitelerinde "Türkiye'ye gitmeye mecbursanız dikkatli olun ama Gaziantep'e sakın gitmeyin" diyor. Adana'daki konsolosluk çalışanları aldıkları emir gereği eşlerini ve çocuklarını ülkelerine gönderiyor. Kilişe her gün Suriye'den füze atılıyor. Şimdiye kadar 12 kişi hayatını kaybederken yüzlercesi de yaralandı. Pikaplarla yerleştirilen basit füze, roket atıcı sistemleriyle vurdu-kaçtı taktiği uygulayan teröristlerle baş etmek zor oluyor. Zira orayı bombalasan, orasının kimin olduğu net belli olmadığı için iş büyüyebilir! Sorumsuz gazeteciler de asparagas haberler yapıp, Gaziantep'e uçağa gelen insan sayısı geçen seneye göre yüzde 20 arttı diyerek, gelenlerin turist olmadığını bilmedikleri için yanlış bilgilendirme yapıyor.

**Aykut Tuzcu'nun
21 Nisan 2016
tarifli yazısıdır**

Emekliler Günü'nde sendikal örgütler taleplerini açıkladı

"Emekliler tükeniyor, hakkı olanı istiyor"

Türkiye'de yaklaşık 17 milyon emekli açlık ve yoksulluk sınırının altında mücadele veriyor. Sabır küpünün taşıdığı söyleyen emekli ve memur örgütleri adalet istiyor.



Bizler buzdolabımızdan eksilterek faturaları denkleştirmeye; torunlarımızın en basit ihtiyaçından kısarak eczanedeki ilaç farklarını yetiştirmeye çalışırken bu düzen bize adeta 'Artye değer üretmiyorsanız, çalışmıyorsanız yaşamayın' mantığını dayatmaktadır." KESK Eş Genel Başkanı Ahmet Karagöz, "Emeklilik, yoksulluğun ve çaresizliğin değil, insan onuruna yakışır bir yaşamın güvencesi olmalıdır. Emekliler sadaka değil, yıllarca ettikleri emeğin karşılığı ve anayasal haklarını istemektedir" derken Emekli ve Emekçiler Dernekleri Federasyonu Başkanı Gönül Boran da iktidar ve iktidar seçmenlerine seslenerek siyasetin en temel görevinin insan onuruna yakışır bir yaşam sunmak olduğunu söyledi, "Karnı aç olanın bayramı da, kutlaması olmaz. Hâlâ emekliyi ezdirmedi denilerek feriyadını duymuyor, kendi siyasi hesaplarınızı milletin geçim derdinin önüne koyuyorsanız bilin ki bu sessizlik sonsuza kadar sürmez. Sabır küpü fazlasıyla taşı" dedi. cumhuriyet

Otoyol ve köprü geçiş ücretlerine zam geldi

Karayolları Genel Müdürlüğü, Kamu-Özel Sektör İş Birliği kapsamında işletilen otoyol ve köprü ücretlerine zam yapıldı. Osmangazi ile Çanakkale Köprüsü'nde geçiş ücreti bin 170 lira oldu. Yavuz Sultan Selim Köprüsü'nde ise 110 lira oldu. Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM), Kamu-Özel Sektör İş Birliği (KÖİ) kapsamında özel şirketler tarafından işletilen otoyol ve köprü geçiş ücretlerine zam geldiğini bildirdi. Yeni tarifeye göre, Osmangazi ve 1915 Çanakkale Köprüsü geçiş ücreti 995 liradan bin 170 liraya yükseldi. Yavuz Sultan Selim Köprüsü'nde ise geçiş ücreti 95 TL'den 110 TL'ye çıktı.



Aile hekimleri için 'en az 10 dakika' uygulaması başlıyor

AHEF Genel Başkanı Taner Balbay, aile hekimlerinin 1 Temmuz 2026'dan itibaren her hastaya en az 10 dakika muayene süresi ayıracağını veya randevulu muayene sistemine geçeceğini açıkladı. Balbay, "Bu düzenleme vatandaşlarımızın sağlık hizmetine erişimini zorlaştırmak için değil, daha güvenli ve nitelikli sağlık hizmeti sunabilmek amacıyla hayata geçirilmektedir" dedi.

Aile Hekimleri Dernekleri Federasyonu (AHEF) Genel Başkanı Taner Balbay, aile hekimlerinin 1 Temmuz 2026'dan itibaren yeni çalışma modeline geçeceğini açıkladı. Balbay, aile hekimlerinin her hastaya en az 10 dakika muayene süresi ayıracağını veya randevulu muayene sistemine geçeceğini bildirdi. Balbay, aile hekimlerinin yalnızca poliklinik hizmeti vermediğini belirterek, koruyucu sağlık hizmetlerinden kronik hastalık takiplerine, aşılamalardan saha çalışmalarına kadar çok sayıda görevin aynı mesai içinde yürütülmeye çalışıldığını söyledi. Özellikle 18 Parametrelilik Kronik Hastalık Takip Programı ile iş yükünün arttığını kaydeden Balbay, şunları söyledi: "Türkiye'de aile hekimlerinden birkaç dakika içinde güvenli sağlık hizmeti sunmaları bekleniyor. Tıp birkaç dakikaya sığdırılabilecek bir meslek değildir. Hedefimiz, her hastaya hak ettiği zamanı ayırarak güvenli ve nitelikli sağlık hizmeti sunmaktır. Sağlık hizmetinde hız

değil, kalite esas alınmalıdır." Balbay, yeni uygulama kapsamında saat 16.00'dan sonra acil hastalar dışında poliklinik hizmeti verilmeyeceğini, bu sürenin kronik hastalık takipleri, koruyucu sağlık hizmetleri, kayıt işlemleri ve zorunlu idari yükümlülüklerle ayrılacağını belirtti. Aile sağlığı merkezlerinin yalnızca reçete yazılan ya da bürokratik işlemlerin yürütüldüğü yerler olmadığını vurgulayan Balbay, şöyle konuştu: "Aile sağlığı merkezleri koruyucu sağlık hizmetlerinin sunulduğu, hastalıkların erken tanındığı ve kronik hastaların takip edildiği sağlık kuruluşlarıdır. Aile hekimleri sekreteryası ve angarya iş yükü altında bırakılmamalı, hekimlik yapabilmelidir." Balbay, performans sisteminin de yeniden düzenlenmesi gerektiğini ifade ederek, "Hekimler objektif olmayan kriterlerle sürekli puanlanan ve cezalandırılan bir anlayıştan kurtarılmalıdır. Hekimlik mesleğinin itibarı korunmalıdır" dedi. cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.020
02 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
T.SEPİN ECZANESİ
Yavuzlar Mah., Şehit Mehmet Özen Cd., No: 42, 100. Yıl Tüneli Şehreküstü Girişi Cıvırı, Kılınçoğlu Semt Pazarı Karşısı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0501 330 43 94
GÜNEŞ ECZANESİ
GÜNEŞ MAHALLESİ 1 NOLU CADDE NO:181/A (ŞEHİT TANER ÇİNPOLAT SOSYAL TESİSİ CİVARI TAŞKIN SOMUN FIRINI BİTİŞİĞİ) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422201955
BOTAN ECZANESİ
Güzelvadi Mh CENGİZ TOPEL CAD.9 Nolu Sk. (Düztepe Cergibozanlar Market Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422720068
AYBÜKE ECZANESİ
Öğretmenevleri Mah. Ordu Caddesi No:120/E BİNEVLER POSTANESİ CİVARI ARENA OTEL İLERİSİ ASKERİYENİN KARŞISI / ŞAHİNBEY
Telefon : 0501 686 27 00
KUZUCU ECZANESİ
AKKENT MAH 134016 CAD NO:1BC (Millet Camii Cıvırı, Ercan Oyuncak Arkası) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05339787777
CEVİZLİ ECZANESİ
Güneykent Mahallesi 102282 Nolu Sokak No:2 (Sembol Market ve Türk Petrol Karşısı Beşyüzler Sağlık Ocağı Yanı)(defa life hastanesi cıvırı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 502 09 37
AYYILDIZ ECZANESİ
DENİZ MAHALLESİ 83039 NOLU SOKAK NO:36/A(YENİ İŞKUR ÇAPRAZI, DENİZ SEMT PAZARI CİVARI M.Ali Özkara Asm Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05542253849
NİHAT USLU ECZANESİ

Ertuğrul Gazi Mahallesi Su Yolu Caddesi No:173F (Cergibozanlar Market ve Aksoy Düğün Salonu çarprazı yolun karşısı, Winmar Marketin 500metre aşağısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423437327
ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
YUSUF BEY ECZANESİ
Mücahitler mahallesi 52063 nolu sokak No:3/A (Medicalpoint hastanesi acil kapısı karşısı) Şehitkamil/ Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0542 239 27 53
MUMBUÇ ECZANESİ
Gazi Muhtar Paşa Bul.N:39/C(Halı Sarayı Kar.Has Ekmeç Yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0 342 321 83 84
SENA KÜLEKÇİ ECZANESİ
İbrahimli mahallesi Naci Topçuoğlu caddesi No :22/G Elit Kanyon Sitesi altı, Vadipark cıvırı Şehitkamil/ Gaziantep / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0530 253 00 27
GÖZÜŞİRİN ECZANESİ
Değirmiş Mah.Fevzi Çakmak Bulvarı No:40/B (25 ARALIK DEVLET HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 03423392212
AMBER ECZANESİ
Seyrantepe mah. Şehit Mustafa Ceyhan sk. No:6A Şehitkamil / Gaziantep (Liv Hastanesi Acil giriş yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0544 145 67 85
DARÜŞŞİFA Eczanesi
Kayaönü Mahallesi 42120 Nolu Sokak No:26/A (Zeytinli ASM Karşısı - Nuri Maviş Camii aşağısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0505 397 14 27
GAZİKENT ECZANESİ
Gazikent-Atakent Mah. 15. Cd. Pınar Apt.12 Nolu ASM Yanı (Sevgi Parkı Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03422411305

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Canlı hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

01 KASIM 1986

Bir belediye meclisi üyesi:

“Belediye 1986 bütçesi ile halka hiçbir hizmet getirmedi”

Başka bir üye: “Belediyenin hizmetlerinden küçük bir azınlık alabildiğine yararlanırken, büyük bölüm belediye hizmetlerinden yoksun kalıyor” dedi.

SHP belediye meclis gurubundan Hasan Doğan, belediyenin 1986 yılı bütçesiyle halka hiçbir hizmet götürmediğini söyledi. Doğan “Zabita, halkın sağlığını koruyucu hiçbir önlem almamış, halkın sağlığının tehdit edilmesine seyirci kalmış, karasinekle yeterli mücadele yapılmamış, kenar semtlerde oturan insanlar, belediyenin iki haftada bir götürdüğü, bir tanker suyla yetinmek zorunda bırakılmıştır” dedi.

Belediye meclisinin ekim dönemi beşinci oturumunda 1987 yılı bütçesi görüşüldü. 16 milyar 302 milyon 510 bin liralık bütçe, muhalefetin 15 ret oyuna karşı, 19 oyla kabul edildi. Oturuma SHP ve ANAP'tan birer üye katılmadı.

1987 yılı bütçesi konusunda söz alan SHP gurubundan Hasan Doğan, 1986 yılı bütçesiyle yapılan yolların iki günde geri bozularak, belediyenin kıt kaynaklarının boşa harcandığını savundu. Hizmet götürülmesi yerlerde gereken belediyenin siyasi görüş ayrımı yaparak, vatandaşlar arasında bölücülüğe neden olduğunu ifade etti. Doğan, 1987 bütçesinin 1986 bütçesinden de geri kalacağı inancında olduklarını belirterek, bütçeyle ilgili bazı rakamlar verdi.

Doğan, 1987 yılı bütçesine yol ve kaldırım inşaatları için 700 milyon lira konduğunu, oysa 1986 yılının ilk altı ayında bu kalem için harcanan paranın, 730 milyon lira olduğunu,

sağlık giderleri için ayrılan 200 bin liranın belediyenin sağlığa verdiği önemi en iyi şekilde sergilediğini vurgularken, “Fen işleri için 1987 yılına 30 milyon ödenek konmuş, oysa fen işlerinin 1986 yılının ilk altı ayındaki harcamaları 30 milyon lira. Mezarlık giderleri, geçen yılın ilk altı ayında 21 milyona ulaşırken, bu yılki bütçeye 23 milyon ödenek ayrılmış. Yine taşıt onarımı için ayrılan 35 milyon ödeneginde, 1986 yılının ilk altı ayında bu kalemden harcamanın 25 milyon olduğu göz önüne alınırsa, yetersizliği ortadadır” dedi.

Belediyenin gelirler bütçesinde de 2 milyar 775 milyon civarında, gerçekleşmesi mümkün olmayan gelir olduğunu savunan Doğan 1987'nin belediyenin duraklama dönemi olacağını, hizmet vaat etmeyen bütçeye ret oyu vereceklerini söyledi.

Bütçe konusunda söz alan diğer SHP'li üye ise Asım Güzel oldu. Güzel, belediye bütçesinin de, ülkede uygulanmakta olan, bireyin çıkarılığında dayalı, düzmece ekonominin bir parçası olduğunu vurgularken “Bu kentte, mutlu azınlığın fırsatçılık anlayışı, belediye tarafından ödüllendirilmeye devam edecektir. 700 milyonluk yol hizmetlerine ayrılan payla, belediye kimin yarasına merhem olacaktır. Küçük bir azınlık belediye hizmetlerinden alabildiğine yararlanırken insanların büyük

bölümü, belediye hizmetlerinden yoksun, kaçak yapılarını yapmaya devam edecektir” dedi.

Güzel, 700 milyonluk kamulaştırma bedeliyle de, ancak otobüs duraklarının kamulaştırılabileceğini söyledi. Bütçenin modern şehirlik açısından talihsizlik olduğunu belirten Güzel, belediyenin imar affi nedeniyle vatandaşlardan topladığı harç ve benzeri paraların bütçede gösterilmediğine dikkat çekerek, imar ıslah planı için de ödenek ayrılmadığını bildirdi.

Belediye başkanının bütçeye yapılan eleştirileri cevaplamak üzere Belediye Hesap İşleri Müdürü Ömer Aksoy'a söz vermesi üzerine, SHP gurup sözcüsü Faruk Balık, devletin memuruyla, meclis üyelerinin karşı karşıya getirildiğini, eğer eleştiriler cevaplandırılacaksa, bunu ANAP gurubundan birinin yapması gerektiğini savundu. Ancak Arpacioğlu bu eleştiriyi, Hesap İşleri Müdürü bilgi veriyor diye önemsemedi.

Daha sonra yapılan oylamalar sırasında, bütçenin her bölümü ayrı ayrı oylanarak, 15'e karşı 19 oyla kabul edildi. Muhalefet gurubu, bütçe karararnamesinin, amacına uygun olarak uygulanmaması halinde uygulanacak ceza, başkanın aylık ödeneğinin meclis tarafından belirlenmesi ve asker ailelerine yardımcı ilgili bölümlerine olumlu oy kullandı.

Yeni yılda ölüm yasaklandı mı?

Arpacioğlu, Dr. Faruk Balık'a “Gözünü seveyim telaşlanma” dedi

Gaziantep Belediyesi 1987 yılının ikinci altı ayından sonra ölümleri yasakladı. Bu da nereden çıktı demeyin. Belediyenin 1986 yılı bütçesinin ilk altı ayında mezarlık giderlerine harcanan para 21 milyon lira olurken, 1987 bütçesine mezarlık giderleri için 23 milyon lira kondu.

Belediyenin giderler bütçesi görüşülürken, SHP gurubundan Hasan Doğan, mezarlık giderlerine 1986 yılı boyunca harcanan paranın 40 milyon civarın da olmasının düşünülmesi halinde 1987 için 23 milyon lira ayrılmasının hatalı olduğunu söyledi. Bu sırada ANAP gurubundan Muharrem Özsever, “Altı aydan sonra ölümleri yasaklayacağız” diye

espri yaptı.

Belediye Hesap İşleri Müdürünün 1987 bütçesi hakkında muhalefetin eleştirilerini cevaplamasına, SHP gurup sözcüsü Faruk Balık karşı çıktı. Bunun üzerine “Doktor telaşlanma gözünü seveyim” diyen Arpacioğlu, bütçenin ad okunarak oylanması sırasında da ANAP gurubundan Ali Bağadur'un adını, SHP gurubu içinde okudu, itirazlar üzerine “İkisi de aynı hizada yazılmış ta ondan şaşırırım” dedi.

Evet Hayır diye yapılan bütçe oylaması sırasında, ANAP gurubundan Haydar Beyaz ismi okununca “Buradayım” diye karşılık verdi. Arpacioğlu “Haydar Bey buradayım demekle, evet demek istedi” diye düzeltti.

Öğretmensiz ortaokul açılmayacak

Vali, 1-2 öğretmenle köylerde ortaokul açılmasının mahzurlarını anlattı

Vali Abdülkadir Aksu prensip olarak köylerde ortaokul açtırmaya karşı olduğunu söyledi.

Kasabalarına ortaokul isteyen Salkım Belediye Başkanına “Köylerde ortaokul açmak çocuklara yarar yerine zarar getirir” diyen Vali Aksu, köylerde bir, ya da iki öğretmenle iyi bir eğitim alınacağından kuşku duyduğunu ifade etti.

Köydeki çocukların şehirlere gelerek

pansiyonlarda ve yurtlarda kalıp daha iyi eğitim göreceğine inandığını, şehrin tüm imkanları ile eğiteceklerini ifade eden Vali, buna rağmen köylerde okulların temellerinin atıldığını belirtti.

Okula gereksinimin çok fazla olduğuna değinen Aksu, bu yıl 50 derslik ve 15 ana sınıfı yapmaları gerektiğini bununda 1987 yılında bütçe imkanları el verirse yapılacağını ifade ederek bütün ümidin 1987 yılında olduğunu söyledi.

Olumlu bir teklif:

Mevduat faizlerine paralel olarak kredi faizleri de düşürülmelidir

Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Mehmet Batallı tarafından yapılan açıklamada Merkez Bankasının mevduat faizlerini düşürdüğü, buna paralel olarak Ticari Kredi faizlerinin de düşürülmesi gerektiği bildirildi.

Batallı, 6 aylık mevduat faizlerinin yüzde 4, bir aylık mevduat faizlerinin de yüzde 1 oranında düşürüldüğünü, buna karşılık kredi faizlerinin olduğu gibi bırakıldığı, bu durumda da sanayicilerin zor duruma düştüğü belirtildi.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

24 AĞUSTOS 2006

Dünyada yükselen değer olan örgütlenme bizde önemini yitirdi

Örgütlenmenin uygar ülkelerde yükselen değer olduğunu, ülkemizde özelliklerde kentimizde ise tükenen bir değer haline getirilmeye çalışıldığını söyleyen Tek Gıda İş Sendikası Şube Başkanı İzzet Özcan, "Gaziantep gıda alanında ilerlerken biz sendikalı işçi bulamıyoruz. Bu ne biçim bir çelişki? Örgütlenme çağdaş, sorgulayan katılımcı toplumların olmazsa olmazıdır. Oysa ülkemizde çağdaşıktan söz edildikçe örgütlenmenin de önü kesiliyor" dedi.

En az örgütlü kesim işçilerdir

Gaziantep'te gıda üretendir 50'ye yakın fabrikada 10 binlerce gıda işçisi bulunduğunu, ancak bunlar arasında sendikalı olanların yok denecek kadar az olduğunu kaydeden Özcan, "Tüm sektörler arasında en az örgütlü olan kesim işçilerdir. Bakkal, berber, dürrümcü, eczacı, ayakkabıcı hemen her sektörün bağlı bulunduğu, hatta bağlı olmak zorunda olduğu bir odası vardır. İlgili odaya kayıt olmayanlar iş yapamıyor. İşçilerin de sivil toplum örgütü sendikalarıdır. İşçilerde ise tam tersi bir işçi sendikalı olduğu zaman kapının önüne konuluyor. Bu ne biçim bir çelişki? İşveren örgütlü olmak zorunda. Ancak işçi örgütlü olduğu zaman kapının önüne konuluyor. Bu durum da en az örgütlü kesim işçilerden oluşuyor" diye konuştu.

Bir tek işçiler örgütsüz

2 Bine yakın işçisi bulunan fabrikalarda bile sendikalı işçi bulunmadığını ifade eden Özcan, "Küçük işletmeleri saymazsak, sadece OSB'de un fabrikaları hariç 50'ye yakın gıda imal eden fabrika var.

Bu 50'ye yakın fabrikada 10 binin üzerinde işçi var. Bu fabrikaların pek çoğunda bine yakın işçi çalışıyor. Gıda sektöründe faaliyet gösteren ve 2 bine yakın işçisi bulunan fabrikalar da bile bir tek sendikalı işçi yok. Onlarca makarna fabrikasında ise sadece birinde sendikalı işçi çalıştırıyorlar" şeklinde açıklama yaptı.

Sağlam olsa sendikadan korkmaz, Sendika her şeyden önce kayıt dışını ortadan kaldırıyor

İşverenin sendikayı reddetmesinin nedeninin işçinin yasal haklarını yerine getirme korkusundan kaynaklandığını, bu durumun işverenin sağlıklı iş olanağı sağlamamasından kaynaklandığını dile getiren Özcan, "İşveren, işçiyi 8 saat değil, 12 saat çalıştırıyor. İşçi sendikalı olduğu zaman 12 saat çalıştıramayacak. Çok yerde işçinin SSK primi bile ödenmiyor. İşçi tama men kayıt dışı, ama sendikalı olduğu zaman işçiyi kayıt dışı çalıştırma ortadan kalkacak, bu durum işverenin işine gelmiyor. Konu devlet millet sevgisine gelince

mangalda kül bırakmaz, ama ne milletin sigortasını öder ne de devletin vergisini. Sendika her şeyden önce kayıt dışını ortadan kaldırıyor. Oysa işçi sendikalı olsa kayıt altına girecek. Bu durum sadece işçinin güvenliği için değil, devletin de kazanına olur. Çünkü işçi SSK'lı olur ve günde 8 saat üzerinden çalışır ve o süreden bordro gösterilirse, maliye de kazanır, SSK'da kazanır. Sendika her şeyden önce işçiyi kayıt altına alacağından kurumların kayıt dışı diye bir sorunu kalmaz" diye konuştu.

Emeğin örgütlü gücü oluşturulmalı

Kapitalizmin oluşmasının da sermaye ve yanında emeğin örgütlü gücünün de oluşması gerektiğini yineleyen Özcan, "Kapitalizm, küreselleşen sermayenin uluslararası dağılımında işçiyi insan gözünde görmeyip robot ya da oyuncak gibi görüyor. İşçiyi robottan da öte gelir aracı olarak gören kapitalizmin oluşmasında sermaye ve yanında emeğin örgütlü gücünün oluşması gerekir. Sermayenin egemen olduğu sistem köleci bir sistemdir" dedi.

Eğitim sorununu çözmeden hiçbir sorun çözümlenemez

Köy Hizmetlerinin araç, teknoloji ve personeliyle birlikte Özel İdareye devredilmesinin, Özel İdarenin yol-su-kanalizasyon anlamında yükünün arttığı gibi algılandığını, oysa. Özel İdarenin sağlık, eğitim, kültür ve turizmden ağaçlandırmaya kadar pek çok konuda sınır ve sorumluluğunun arttığını söyleyen İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Abdülkadir Demir, temel hizmetlerin yanı sıra öncelikli hedeflerinin Gaziantep'in eğitim alanındaki başarısını arttırmak olduğunu bildirdi.

29 Trilyonluk bütçelerinin önemli kısmını eğitim harcamalarına ayırdıklarını, hedeflerinin önümüzdeki yılı sonuna kadar derslik sorununu ortadan kaldırmak olduğunu söyleyen Demir, "Gaziantepliyim, yaklaşık 18 yıl değişik il ve ilçelerde kaymakamlık yaptım. 1 Yıl önce buradaki görevime başladım. Ancak Gaziantep'e bu gözle bakmamıştım dedi.

Ve Gaziantep'in çevresinde kimilerine göre 'kenar mahalle', kimilerine göre de 'varoş' denilen yerlere hiç bu kadar yakından bakmamıştım. Gaziantep'e nereden baktığınız çok önemli. Hani okulda öğretmen bir vazo koyar ve 'bunun resmini çiz'in' der. Herkes bulunduğu yerden gördüğü şekliyle çizer o vazoyu. Bakış açısı çok önemli. Gaziantep'i nasıl gördüğünüz, Gaziantep'e nereden baktığınıza bağlı. Gaziantep'in ciddi sorunları var. Bu sorunları yok var saymak, görmezden gelmek düşünülemez. Gaziantep'te dünyaca ünlü şirketler olduğu kadar, çok yoksul ve çaresiz yaşam sürenler de var. Her şey pek çok kimsenin konuştuğu gibi pembe değil, karamsar olmamak lazım ama pembe tablolar çizerek de sorunlar çözümlenemez. Bu kentte yaşayan insanların şapkasını önüne koyup düşünmesi lazım" dedi.

Sanayi ve ticarete Türkiye genelinde ön sıralarda olan Gaziantep'in eğitimde son sıralarda yer almasının kentin geleceği

için ürkütücü olduğunu, şu an için eğitim sorununun ilk sıralarda derslik açığının önüne sürüldüğünü bu nedenle de derslik açığının kapatılması için azami gayret sarf ettiklerini söyleyen Demir, "Gaziantep'te derslik açığı var. Ancak eğitimdeki başarısızlığın tek nedeninin derslik açığı olduğunu sanmıyorum. Fakat buna rağmen biz okul ihalelerini düzenleyen kurum olarak derslik açığının giderilmesi konusunda ciddi gayret sarf ediyoruz. Geçtiğimiz aylarda tüm kaymakamlarla bir araya gelip toplantı yaptık. Özellikle eğitim ve eğitimde önemli bir faktör olan derslik açığını da ele aldık. Farklı kesimlerin değerlendirmeleri ve açıklamalarını gündeme getirdik. 30 Kişilik sınıflar baz alındığında yaklaşık Gaziantep'teki derslik sayısı kadar dersliğe ihtiyaç olduğu ifade edildi. Şu anda Gaziantep'te 5 bin derslik var. Öngörülen ihtiyaçta bir az da derslik. Bu gerçekleştirilecek bir rakam değil. Fakat biz gerçekleştirilecek rakamlar üzerinden plan yaptığımızda ikili öğretim sisteminde sabahtalarda bir dersliğe 30 öğrencilerde de 30 kişilik derslikler planladığımızda 880 derslik açığı tespit ettik ve planlarımızı da bu yönde yaptık. Yapımı devam eden okullar '300 derslik kazandıracak, 300. de takas yöntemiyle elde ettiğimiz arsalarda okul yapımı gerçekleştirilecek. 600 Dersliği en kısa zamanda Gaziantep'e kazandıracakız" diye konuştu.

Köşe Taşı

**SİVAS KATLIAMI
UTANCININ 33. YILI**



**Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr**

Programın bir bölümü ilk kez Sivas şehir merkezinde, bir bölümü ise Pir Sultan Abdal'ın doğduğu kabul edilen Banaz Köyü'nde yapılacaktır.

Şenliğe katılan yazar, ozan, akademisyen ve sanatçıların arasında Aziz Nesin, Metin Altıok, Behçet Aysan, Asım Bezirci, Hasret Gültekin ve Muhlis Akarsu gibi isimler de vardı.

O dönemde Salman Rushdie isimli bir yazarın Şeytan Ayetleri kitabının Türkiye'de yayımlanmasına bazı insanlar karşıydı. Hem mezhepsel gerilimler, hem kıskırtıcı propagandalar hem de Aziz Nesin'in bazı örümcek kafalı gericilerce hedefe konması, cahil kalabalığın öfkesini körükledi.

Şenlikler için Sivas'a gelen yazarlar, ozanlar, sanatçılar ve akademisyenler Madımak Otel'de kalıyorlardı. Aşama aşama yükselen öfkeyle halk kontrolden çıktı ve aniden otel ateşe verildi. Yangın çok kısa sürede büyüdü ve içeride bulunan birçok kişi canlı canlı yandı.

Yangında otuzüç katılımcı, iki otel çalışanı ve iki 2 gösterici yaşamını yitirdi. Çok sayıda kişi de dumandan ağır etkilendi, yaralandı.

Canını kurtarmaya çalışan, neden böyle bir vandallığın yaşandığını anlayamamanın şaşkınlığıyla çırpınan aydınlardan kurtulanların anlattıkları o günden bu güne kadar hep utanç, üzüntü ve öfkeyle hatırlandı.

Hayatını kaybedenler arasında 22 yaşında yaşamının baharında olan bağlama sanatçısı Hasret Gültekin , yazar ve eleştirmen Asım Bezirci, şair Metin Altıok, halk ozanı Nesimi Çimen, şair ve hekim Behçet Aysan, halk ozanı Muhlis Akarsu gibi birçok aydın, pırıl pırıl beyinler vardı.

Güvenlik önlemleri yetersiz miydi, yoksa bir kasıt mı vardı sorusu hep tartışıldı.

Cehaletin beslediği düşmanlık çok tehlikeliydi ve Türkiye'ye , insanlığa çok pahalıya mal oldu. Sadece bireysel cehalet değil, nefret söylemini normalleştirsen siyasi ve toplumsal iklim de bu olayın en baştaki sorumlusuydu.

2 Temmuz'da hayatlarını kaybeden aydınlarmızın bugün bize söylemek istedikleri mesajlar var diye düşünüyoruz.

Yanlış bilgi ve nefret söyleminin çok hızlı yayılması, kimlikler , inançlar, yaşam biçimleri üzerinden toplumun "biz ve onlar" diye ayrıştırılması, farklı görüşteki insanları düşman gibi gösteren dil , bizi asla bir yere götürmüyor.

Dindar ve kindar nesil özlemindekiler, sağlam bir eğitimle sorgulayan bir gençliği yetiştirmek yerine toplumu cahil bırakma çabasına girince bu gibi sonuçlar kaçınılmaz oluyor. Eleştirel düşünme becerilerinin yeterince gelişmemesi, saygı ve demokratik kültürün zayıflaması toplumsal gerilimleri artırıyor.

Aslında hepimiz çözümü biliyoruz: İyi eğitim, hukukun tarafsızlığı, medya okur yazarlığını önemseme ve geliştirme, hakça paylaşılan bir ekonomik düzen, sorgulayan ve dayatmaları kabullenmeyen aydın insanlar nefret ve cehaleti yok etmenin ilk koşulları.

Farklı inanç, mezhep, kültür ve yaşam tarzlarını saygıyla karşılamayı öğrenemeyen insanlar, nefret söylemi ve şiddetle çok hızla büyütüyor.

Etkili ve tarafsız uygulanamayan hukuk, toplumsal olaylarda hızlı ve etkin biçimde hareket edemeyen liyakatsiz kamu görevlileri, geçmişte yaşadığımız bu korkunç olayları yeniden yaşatabilir.

Böyle durumlarda aydınlara düşen görev hatalardan ders almak için , geçmişte yaşanan bu tip aci olayları inkâr etmeden, toplumsal hafızayı korumak, kutuplaştırmacı değil birleştirici dilin egemen olmasını sağlamak olmalı, çünkü cahil bırakılan bir ulus şiddetle meşrulaştırır. Şiddetin panzehiri ise her zaman eğitimdir.

Emeklinin geçim derdi derinleşiyor

Milyonları ilgilendiren 2026 yılı asgari ücretinin belirlenme süreci, yalnızca ekonomik bir pazarlık değil, aynı zamanda çalışma hayatındaki antidemokratik yönetim anlayışının ve temsil krizinin öne çıktığı bir dönem oldu. Aralık 2025'te toplanan Asgari Ücret Tespit Komisyonu, işçi sınıfının en büyük temsilcisi olan TÜRK-İŞ'in boykotu ve yapısal itirazları gölgesinde çalışmalarını sürdürmüştü.

TÜRK-İŞ, 12 Aralık 2025'te sert bir açıklama yaparak komisyon yapısı "adil ve demokratik" hale getirilene kadar toplantılara katılmayacağını

ilan etmiş; HAK-İŞ de mevcut yapının işçileri karar süreçlerinde tamamen etkisiz bıraktığını savunarak benzer bir protesto tutumu sergilemişti.

Sendikaların masayı terk etmesiyle tek taraflı sürdürülen toplantıların ardından, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıklan tarafından 23 Aralık 2025'te açıklanan 2026 yılı asgari ücreti brüt 33 bin 30 TL, net ise 28 bin 75 TL olarak belirlendi. Bir önceki yıla göre yapılan yüzde 27'lik bu artış, daha işçinin cebine girmeden açıklık sınırının altında kalmıştı.

Nitekim TÜRK-İŞ verilerine göre, tam da zammın açıklandığı Aralık 2025 döneminde dört kişilik bir ailenin sağlıklı beslenmesi için yapması gereken aylık gıda harcaması tutarı (açlık sınırı) 30 bin 143 TL'ye yükselmişti. Aynı dönemde yoksulluk sınırı 98 bin 188 TL, bekar bir çalışanın aylık yaşam maliyeti ise 39 bin 123 TL olarak açıklanmıştı. Böylece AKP hükümeti, milyonlarca işçiye daha yılın başında açıklık sınırının tam 2 bin 68 TL altında bir ücreti reva görmüştü.

Geçim derdi her geçen gün

derinleşirken, piyasalardaki fiyat artışları dar gelirlinin belini bükmeye devam ediyor. Son 7 ayın en düşük seviyesinde bulunan gram altın dahi bugün 5 bin 958 lira seviyesinde seyrederken, yurttaşın maası altın karşısına adeta kuşa döndü. Bugün 20 bin TL alan en düşük emekli maaşlı bir yurttaş, bir aylık maaşıyla 4 adet gram altın bile satın alamıyor. Aynı şekilde, 28 bin 75 TL seviyesindeki asgari ücretle geçinmeye çalışan bir emekli ise tüm maaşıyla 5 gram altın alamayacak noktaya gerilemiş durumda.cumhuriyet

Yüksek hammadde fiyatları esnafın belini büküyor

SGK ve BAĞKUR primlerine söylenecek bir şey yok

Gaziantep Pideciler Simitçiler ve Yufkacılar Odası Yönetim Kurulu Toplantısı yapıldı. Ekmek satışlarında düşüş olduğunu kaydeden Çelik, "İnsan para kazanırsa bir tepsi patlıcan kebabı ve 50 adet lahmacun yaptırıyor. Para kazanamazsa bunları yaptıramıyor. Bunun yanı sıra en büyük sıkıntımız işçilik ve hammadde fiyatlarımız. Fiyatların yükselişini durduramıyoruz. Yeni mahsul buğday piyasaya çıktı, ama uncular zam yapmayı düşünüyor. Mesleğe rağbet yok, çünkü çalışanlar yeterli maaş alamıyor, esnafımız para kazanmıyor ki çalışana yeterli maaş versin. SGK ve BAĞKUR primlerine söylenecek bir şey yok. Oda olarak, esnafımızın daha iyi şartlarda çalışması ve para kazanması için çalışıyoruz" şeklinde konuştu.

Fırınlarımızda hijyene önem verilmesi gerekiyor

Temizlik, hijyen ve kayıt dışılığa değinen Çelik, "Ekmek gıda olduğu için yapıldıktan bir saat içerisinde tüketilmesi gerekiyor. Fırınlarımızda hijyene önem verilmesi gerekiyor. GESOB'a bağlı denetim ekiplerimiz sahada kayıt dışı denetimlerini aralıksız sürdürüyor. Ayrıca Büyükşehir Belediyesi, Şahinbey Belediyesi ve Şehitkamil Belediyesi Zabıta ekipleri kayıt dışıyla mücadelede çok büyük destekler sundular. Yılsonuna kadar kayıt dışı diye bir sorunumuzun olacağını düşünmüyoruz" dedi.

Gaziantep halkına en iyi şekilde hizmet etmeye ve kaliteli ekmek yedirmeye çalışıyoruz

Gaziantep'te birçok sektörün ekonomik açıdan zor günler geçirdiğini

sözlerine ekleyen Çelik, "Herkes de yaşanan sıkıntı bizim sektörümüzde de var, ancak bizim temel tüketim gıda maddesi içerisine girdiği için diğer esnaflar gibi ekonomik kriz etkilemiyor. Fiyatlarımızda yüksek değil. Gaziantep halkına en iyi şekilde hizmet etmeye ve kaliteli ekmek yedirmeye çalışıyoruz" değerlendirmesini yaptı.

Esnafın hakkını ve hukukunu sonuna kadar koruyacağız

Esnafın hakkını ve hukukunu sonuna kadar koruyacaklarını dile getiren Çelik, "Seçim döneminde verdiğimiz sözler vardı, o sözleri yavaş yavaş yerine getiriyoruz. Bugüne kadar pideci esnafına yönelik esnaf sahesri yoktu. Yeni yönetimle birlikte esnaf sahesrini çıkarttık. Pazar, Pazartesi ve Salı günü A grubu, sonrasında 10-11 ve 12 Temmuz tarihlerinde yufkacı esnafı, 13-14 ve 15 temmuzda ise B esnaf sahesri yapacak. Halkımı hiçbir şekilde mağdur olmayacak. A grubu sahreye çıktığında B grubu, B grubu çıktığında ise A grubu açık olacak" ifadelerini kullandı.

Çok fazla ara eleman ihtiyacımız var

Sektörde ara eleman açığının bulunduğunu hatırlatan Gaziantep Pideciler Simitçiler ve Yufkacılar Odası Başkanı Bilal Çelik, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Çok fazla ara eleman ihtiyacımız var. İşler öyle bir birikmiş ki hangi birine yetiştireceğimize şaşırıyoruz. Bir işin ucundan tuttuğumuz zamanda da sonuçlandırmadan bırakmıyoruz. Ara eleman için Bunun için Çıracıklık ve Halk Eğitim Merkezleriyle görüşmeler gerçekleştireceğiz. Temelden eleman yetiştirilmesi için elimizden geleni yapacağız." Haber Merkezi

Üretim ve ticaret kültürünün dünya ile buluşması ve gelişmesi sağlanacak

Bu yıl ikincisi düzenlenecek olan MFF Ortadoğu Gıda Fuarı'nın hazırlıkları kapsamında, Gaziantep Sanayi Odası (GSO) Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, GSO Yönetim Kurulu Üyesi Ali Can Koçak, Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) Koordinatör Başkanı Mete Akcan ve Nobel Şirketler Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Erhan Çelik, Gaziantep Valisi Kemal Çeber ve Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin'i ziyaret etti.

Yapılan görüşmelerde fuarın önemine işaret edilerek hem sektöre hem de kent ekonomisine katkılarına vurgu yapıldı.

Gaziantep Valisi Kemal Çeber, fuarların Gaziantep sanayisinin, üretim ve ticaret kültürünün dünya ile buluşması ve gelişmesi açısından çok değerli olduğunu belirterek, ikincisi düzenlenecek fuarın gıda sektörüyle birlikte fuarcılık hedeflerine ulaşılmasına da önemli katkılarla bulunacağını kaydetti.

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin de Gaziantep için yapılacak her güzel işin yanında olmaya devam edeceklerini ifade ederek, MFF Ortadoğu Gıda Fuarı'nın bu anlamda şehrin ticari

aktivitesinde ve tanıtımında önemli rol oynadığını dile getirdi.

GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi de MFF Ortadoğu Gıda Fuarı'nın ikincisini gerçekleştirecek olmaktan duyduğu memnuniyeti belirterek, şunları ifade etti: "Geçtiğimiz yıl ilk olmasına rağmen fuarımız gerek firma gerek ziyaretçi katılımıyla önemli bir başarıya imza attı. Firmalarımız üretimlerini tanıtma imkanı bulurken, yurt içinden ve yurt dışından çok önemli ticari bağlar kuruldu. Bu sene de ikili görüşmeler (B2B), yurt dışından gelecek alım heyetleri ve sektör paydaşlarımız ile yürüteceğimiz çalışmalarla fuarımızın kapsamını daha da büyüterek sektörümüzü Gaziantep'te buluşturacağız. Şehrimizde fuarcılığın gelişmesine önemli katkılarda bulunacak olan fuarımız, bununla birlikte ekonomik anlamda bir canlılık sağlayacak. Bugün bizleri ağırlayan Gaziantep Valimiz Sayın Kemal Çeber'e, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın Fatma Şahin'e ve fuar paydaşlarımızı kıymetli destekleri ve her zaman yanımızda oldukları için çok teşekkür ediyoruz." Haber Merkezi

Vatandaşa acıyan yok

Sağlık Bakanlığı'nca üçüncü basamak hastane olarak sınıflandırılan Bakanlığa bağlı hastanelerde de aynı şekilde 26 TL'den 90 TL'ye çıktı.

Dış hekimliği fakülteleri bulunan devlet ve vakıf üniversite hastaneleri ile tıp fakülteleri bulunan devlet üniversiteleri sağlık uygulama ve araştırma merkezlerinde katılım payı 26 TL'den 90 TL'ye yükseldi.

Tıp fakülteleri bulunan vakıf üniversiteleri sağlık uygulama ve araştırma merkezlerinde ise 26 TL'den 100 TL'ye çıktı. İkinci ve üçüncü basamak özel sağlık hizmeti sunucularında katılım payı 60 TL'den 100 TL'ye yükseldi.

Aile hekimi tarafından sevk edilen

hastalarda uygulanacak katılım payının yüzde 50 indirimli tahsil edilmesi uygulaması yeni tebliğde de korundu.

10 gün içinde aynı branşta muayene katılım payı 6 kat artırıldı

Ayrıca 10 gün içinde aynı uzmanlık dalında farklı sağlık kuruluşuna başvurularda katılım payına 30 TL ek uygulanacak; bu tutar bir önceki düzenlemedeki 5 TL'lik ekten 6 kat artırılmış oldu.

Aile hekimleri başta olmak üzere birinci basamak sağlık hizmeti sunucularında yapılan muayenelerden katılım payı alınmaması uygulaması değişmedi. Cumhuriyet

Mali tatil kağıt üzerinde kalan bir düzenleme olmaktan çıkarılmalı

Mali müşavirlerin, kamu maliyesinin görünmeyen ancak vazgeçilmez taşıyıcı kolonları olduğunu sözlerine ekleyen Başkan Çelikbaş, "Vergi sisteminin sağlıklı işlemesi için önce bu sistemi ayakta tutan meslek mensuplarının sağlıklı ve sürdürülebilir koşullarda çalışması gerekir. Mali tatilin kağıt üzerinde kalan bir düzenleme olmaktan çıkıp, gerçek anlamda uygulanabilir bir hak haline gelmesi artık bir tercih değil, zorunluluk" değerlendirmesinde bulundu. Haber Merkezi

Mali müşavirler mali sistemin sürdürülebilirliğini sağlayan en önemli yapı taşlarından biri

Çelikbaş, 2007 yılından bu yana yürürlükte bulunan mali tatilin, geçen yıllar içinde artan beyan yükü, genişleyen mevzuat ve çoğalan istisnalar nedeniyle asli amacından uzaklaştığını kaydederken, mali müşavirlerin, devlet ile mükellef arasında mali sistemin sürdürülebilirliğini sağlayan en önemli yapı taşlarından biri olduğunu söyledi.

Mali tatil, yalnızca yasal bir düzenleme değil; fiilen yaşanabilen bir hak olmalı

"1-20 Temmuz tarihleri mevzuatta tatil olarak görünse de, uygulamada bu süreç gerçek bir dinlenme dönemi değil" diyen Çelikbaş, "Tatil öncesi hazırlıklar, tatil süresince devam eden istisnai işlemler ve tatil sonrasında üst üste gelen yoğun beyanname yükümlülükleri nedeniyle meslek mensupları fiilen çalışmaya devam

ediyor. Dinlenemeyen, zihinsel olarak yenilenemeyen bir meslek mensubundan yüksek verim ve sağlıklı hizmet beklemek mümkün değil. Mali tatil, yalnızca yasal bir düzenleme değil; fiilen yaşanabilen bir hak olmalı" şeklinde konuştu.

Temmuz ve Ağustos beyannameleri birleştirilmeli

Temmuz ve Ağustos beyannamelerinin birleştirilmesi gerektiğini vurgulayan Çelikbaş, "Mali tatilin gerçek anlamda uygulanabilmesi için Temmuz ayında verilmesi gereken tüm beyan ve bildirimler, Ağustos dönemindeki yükümlülüklerle birleştirilerek tek seferde alınmalı. Böylece hem meslek mensupları hem de vergi idaresi çalışanları için daha sağlıklı ve sürdürülebilir bir iş planlaması sağlanacak" açıklamasını yaptı.

Bu süreçte meslek mensupları üzerindeki idari baskı kaldırılmalı

Çelikbaş, "ÖTV, BSMV, konaklama vergisi, damga vergisi ile belediyeler ve gümrük idarelerine tahsil edilen harçlar dahil olmak üzere tüm vergi ve bildirim türleri mali tatil kapsamına dahil edilmeli. İstisnalar sürdürülürken mali tatilin uygulanabilirliği zayıflıyor. Adli tatilde olduğu gibi, 1-20 Temmuz tarihleri arasında vergi incelemeleri, defter-belge talepleri, e-tebligatlar ve izaha davet süreçleri durdurulmalı; devam eden incelemeler de askıya alınmalı. Bu süreçte meslek mensupları üzerindeki idari baskı kaldırılmalı" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

İşletmeler bankaya hücum etti



Ülkenin en büyük sanayi ve metropol kentleri arasında yer alan ve protesto edilen ve karşılıksız çek sayısının arttığı Antep'te, ekonomik krizi iliklerine kadar hisseden işletmeler, yine çareyi banka kredilerinde buldu. Nisan ayında kendire kamu bankalarından 311 milyon 825 bin 719 bin TL, özel bankalardan 370 milyon 546 bin 189 bin TL olmak üzere toplamda 682 milyon 371 bin TL kredi kullanıldı.

Maliyetlerin altından kalkmakta zorlanıyor işletmelerin imdadına krediler koştur

Ülke genelinde ekonomik kriz gün geçtikçe derinleşirken, işletmeler ise krize karşı dayanmak için çeşitli

alternatif yollara başvurmaya devam ediyor. Yüksek vergi, kira, sigorta primleri derken maliyetlerin altından kalkmakta zorlanan işletmelerin imdadına krediler koştur.

Antep, nakdi kredi kullanımında bölgede ilk sırada yer alıyor

Türkiye Bankalar Birliği nisan ayı nakdi kredi istatistiklerine göre Antep, nakdi kredi kullanımında Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde bulunan iller arasında ilk sırada yer alıyor. İkinci sırada Diyarbakır, üçüncü sırada Şanlıurfa, dördüncü sırada Mardin, beşinci sırada Adıyaman, altıncı sırada Siirt ve yedinci sırada ise Kilis yer alıyor. Haber Merkezi

Güvenilir hayvansal gıda olmadan toplum sağlığı korunamaz

Peri, "Bugün atılacak doğru adımlar, yarının olası gıda krizlerini önleyecek en önemli yatırımlar. Hayvançılığın stratejik bir sektör olarak görmek; üreticiyi, veteriner hekimi ve bilimsel planlamayı merkeze alan politikalar geliştirmek artık bir tercih değil, ülkemizin geleceği açısından zorunludur. Çünkü güçlü bir hayvancılık sektörü; güçlü bir tarımın, güvenilir gıdanın, sağlıklı bir toplumun ve güçlü bir Türkiye'nin vazgeçilmez şartlarından biri" dedi.

Maliyet artışları hayvancılık sektörünü ciddi şekilde zorluyor

Başkan Peri, "Ne yazık ki son yıllarda üretim maliyetlerindeki artış, yem temininde yaşanan güçlükler, su kaynaklarının azalması, kırsal nüfusun üretimden uzaklaşması ve küçük aile işletmelerinin giderek azalması, hayvancılık

sektörünü ciddi şekilde zorluyor. Bu durum yalnızca üreticiyi değil, uzun vadede tüketiciye de doğrudan etkiliyor. Hayvansal üretimin sürdürülebilirliğinin zayıflaması, gelecekte et, süt, yumurta ve diğer hayvansal ürünler erişiminde sorunlar yaşanmasına, fiyat dalgalanmalarının artmasına ve gıda arz güvenliğinin olumsuz etkilenmesine neden olabilir. Gıda krizleri ortaya çıktıktan sonra çözüm üretmek, onları önlemekten çok daha maliyetli ve zor" tespitini yaptı.

Bitkisel ve hayvansal kaynaklar birlikte değerlendirilmeli

Hayvancılık sektörünün yalnızca ekonomik bir faaliyeti değil, aynı zamanda milli güvenlik, halk sağlığı ve sürdürülebilir kalkınmanın temel unsurlarından biri olduğunu sözlerine ekleyen Gaziantep Veteriner Hekimleri

Odası Başkanı Meltem Peri, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Hayvansal gıdalar; kaliteli protein, esansiyel aminoasitler, demir, çinko, iyot, kalsiyum ve özellikle B12 vitamini gibi insan yaşamı için vazgeçilmez birçok besin öğesinin en önemli kaynakları. Çocukların sağlıklı büyümesi, gençlerin fiziksel ve zihinsel gelişimi, yetişkinlerin üretkenliği ve yaşlı nüfusun yaşam kalitesinin korunması açısından yeterli ve dengeli hayvansal gıda tüketimi büyük önem taşıyor. Elbette dengeli beslenme, bitkisel ve hayvansal kaynakların birlikte değerlendirilmesini gerektirir. Ancak bilimsel gerçekler, hayvansal gıdaların özellikle gelişme çağındaki bireyler, gebeler, emziren anneler ve yaşlılar için önemli bir beslenme bileşeni olduğunu açıkça ortaya koyuyor." Haber Merkezi